

Pe scurt.
PSD: „Iohannis întârzie banii pentru mame și pensionari!”

Liderii PSD l-au criticat, sâmbătă, pe președintele Klaus Iohannis, pentru că nu a convocat "de urgență" ședința CSAT, așa cum a cerut Executivul, liderul europarlamentarilor social-democrați, Dan Nica, afirmând că, prin amânarea CSAT, șeful statului "întârzie banii pentru mame și pensionari". „Este regretabil că Președintele Iohannis își face timp pentru participarea la întâlnirea politică a PNL de la Sibiu, dar nu are timp pentru a convoca CSAT. Oamenii trebuie să înțeleagă că rectificarea bugetară, cea care prevede fonduri pentru copii, mame și pensionari, nu poate fi aplicată fără avizul CSAT. Este clar că vorbim despre rea-voință! În fapt, Președintele vrea ca rectificarea să se facă fără ca bugetul Administrației Prezidențiale și bugetele serviciilor să fie afectate. Din cauza ambițiilor personale ale lui Iohannis, mii de oameni ajung să sufere!”, a declarat Dan Nica, potrivit unui comunicat de presă al PSD. Potrivit altor comunicate de presă remise MEDIAFAX, poziții similare au și alți lideri social-democraților. Președintele Klaus Iohannis a decis convocarea CSAT pentru 4 septembrie, ora 13:00, având înscrisă pe Ordinea de zi analiza propunerilor de rectificare a bugetului de stat al instituțiilor cu atribuții în domeniul securității naționale pentru anul 2018.

PNL caută viitori europarlamentari. Lista e deschisă până în octombrie

Președintele PNL, Ludovic Orban, a declarat că înscrierile pentru europarlamentare se vor face până la data 1 octombrie, iar lista finală ar putea fi cunoscută până la finalul anului. „Conform hotărârii Consiliului Național al PNL, înscrierile pentru europarlamentare se vor face până la data 1 octombrie. Ulterior, vom aplica toate procedurile din hotărârea de Consiliul Național și în momentul în care vom avea toate criteriile care stau la baza desemnării vom lua decizia”, a răspuns Ludovic Orban. Orban a mai spus că PNL are mai multe criterii pe care le va aplica în definitivarea listei, și anume experiența politică, experiența administrativă, experiența în relații internaționale, competența într-un domeniu sau altul. Întrebat, de asemenea, dacă vor fi primari pe liste, Orban a spus că „dacă va dori să candideze un primar sau un președinte de consiliu județean va fi avantajat probabil de criteriile pe care le utilizăm pentru stabilirea listei de candidați”.

Ponta cere aplicarea majorării pensiilor de la 1 ianuarie 2019

Liderul Partidului Pro România, Victor Ponta, a anunțat sâmbătă seara că este de acord cu majorarea pensiilor de la 1 ianuarie 2019, motiv pentru care va depune un amendament în acest sens când va fi proiectul noii legi a pensiilor în dezbatere în Parlament. Ponta a spus că dacă nu vor fi bani să se majoreze pensiile din 2019, atunci nu vor fi mai mulți bani în anii următori. Potrivit fostului premier, în prezent este vorba de cinci milioane de pensionari. Nu există niciun motiv ca noua Lege a pensiilor să fie atacată la Curtea Constituțională, întrucât printre cei care au lucrat la proiect se numără și profesori universitari de drept constituțional, a declarat, pe 10 august, ministrul Muncii și Justiției Sociale, Olguța Vasilescu, într-o conferință de presă. Pe de altă parte, ea a arătat că există disponibilitate de a accepta amendamente în timpul dezbaterilor din Parlament, acolo unde este cazul. Ministrul Muncii a adăugat că, după ce va sta în dezbatere publică timp de 30 de zile, proiectul de act normativ va fi adoptat de Guvern ca proiect de lege, apoi va pleca în Parlament. Legea ar putea ajunge la promulgare în luna decembrie.

Sute de mii de euro, din banii românilor

Cele mai scumpe deplasări ale parlamentarilor. Un senator constănțean e în top

Parlamentarii români se plimbă de zor pe banii românilor.

Numai anul acesta, în perioada februarie-iunie, parlamentarii români au mers în deplasări care au costat peste 505.000 de euro, potrivit Mediafax. Ei au participat la întâlniri oficiale, dar și la evenimente precum „Vis de sânziene”, „Primăvara Dunăreană” și Congresul Asociației Motocicliste a Țărilor Central Europene. Interesant este faptul că senatorul constănțean Vergil Chițac deține recordul pentru cea mai costisitoare deplasare individuală a unui senator.

■ PE UNDE AU FOST DEPUTAȚII PE BANII NOȘTRI ■

Plecările în străinătate ale deputaților, în perioada februarie - iunie, au costat peste 1,28 milioane de lei, adică peste 276.000 de Euro, bani din care s-au acoperit cheltuielile cu transportul, cazarea și diurna. Cele mai multe deplasări au avut loc la evenimentele ale organizațiilor internaționale parlamentare la care Parlamentul României participă cu delegații permanente, precum sedințe la Adunarea Parlamentară a NATO, Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei, Adunarea Parlamentară a OSCE sau lucrări ale comisiilor din Parlamentul European. În topul destinațiilor deputaților se află Belgia (10 deplasări), Franța (9), Germania (8), Bulgaria (6), dar și Turcia, SUA, Elveția și Italia. Deputații au bifat și destinații „exotice” precum Senegal, Vietnam, Qatar, Maroc, Kazakhstan, Iordania, Liban, Emiratele Arabe Unite.

■ „VIS DE SÂNZIENE” ȘI „CONGRESUL MOTOCICLIȘTILOR” ■

Cea mai scumpă deplasarea a deputaților a fost în valoare de 124.996 de lei (aproximativ 27.000 de Euro). În



perioada 6-9 mai, șapte deputați s-au deplasat la Washington, pentru reuniunea Rețelei Transatlantice a Tinerilor Parlamentari – TU40, „cu scopul de a contribui la întărirea relațiilor transatlantice”. Aceștia au declarat la întoarcere că programul reuniunii a conținut „întâlniri și schimburi de vederi” cu parlamentari americani și cu reprezentanți ai unor ONG-uri și think thank-uri de profil, printre temele abordate fiind economia, Brexit-ul, Rusia, Siria, Iranul, Coreea de Nord, Ierusalimul. Printre deplasările parlamentare s-a numărat și participarea unui deputat la festivalul „Vis de sânziene” din Spania. Deplasarea a durat cinci zile (21-25 iunie) și a costat aproape 4.000 de lei. Tot din bugetul Camerei Deputaților s-au mai plătit aproape 3.000 de lei pentru participarea unui deputat la „Congresul Asociației Motocicliste a Țărilor Central Europene – MACEC”. Evenimentul desfășurat la Lublin (Polonia) pe 23-25 martie a avut ca scop „dezvoltarea colaborării dintre țările europene”. S-au discutat problemele financiare ale federațiilor de motociclism, precum și calendarul competițional pentru anul 2018. Pentru vizita în

Vietnam a patru deputați români din grupul parlamentar de prietenie cu statul vietnamez, Camera Deputaților a plătit alți 54.953 de lei (peste 11.000 de Euro).

■ ȘI SENATORII S-AU PLIMBAT PE PICIOR MARE ■ În cazul senatorilor, deplasările în străinătate, în perioada februarie-iunie, au costat statul român 1.067.907 lei, adică peste 229.000 de euro. Franța a fost în topul plecărilor externe în interes de serviciu ale senatorilor, fiind aprobate 36 deplasări. A doua țară preferată de senatori a fost Belgia cu 13 astfel de plecări în interes de serviciu, urmată de SUA (8), Bulgaria (7), Anglia (6). La capitolul deplasări „exotice”, o parte dintre senatori au vizitat Egipt, Africa de Sud, Israel, Japonia, Emiratele Arabe Unite, Maroc, Bahrain. Cea mai scumpă deplasare individuală a unui senator, în perioada februarie-iunie, a făcut-o constănțeanul Vergil Chițac. Acesta a mers, în perioada 16-24 iunie, în Japonia, unde a participat la „subcomisiile pentru relații economice transatlantice și parteneriate NATO ale Adunării Parlamentare NATO”. Deplasarea a costat 30.715 lei (aproape 7.000 de euro).

Țara pierde și aleșii... vor mai multe sărbători

Parlamentarii au depus, în sesiunea trecută, o mulțime de propuneri legislative pentru instituirea unor zile de sărbătoare în România, printre care Ziua gastronomiei și a vinului românesc, Ziua Dăruirii, cea a meseriilor, dar și un an întreg dedicat sărbătoririi cărților. Mai mulți social democrați au depus o propunere legislativă pentru instituirea „Zilei gastronomiei și a vinului românesc” în ultima duminică a lunii octombrie. Proiectul de lege a fost adoptat de Senat pe 10 iulie, astfel că acum se află la Camera Deputaților pentru dezbateri. Tot social democrații vor și sărbătorirea constructorilor, la 14.

Inițiatorii au ales această dată, pentru că, în ziua respectivă, în anul 1895, a fost inaugurat cel mai mare pod din Europa continentală: podul Fetești – Cernavodă, cunoscut sub numele de „Podul Anghel Saligny” sau „Podul Carol I”. Un alt proiect de lege se referă la instituirea „Zilei Dăruirii” pe 25 septembrie. Tot social democrații propun instituirea zilei de 11 iunie drept „Ziua Victoriei Revoluției de la 1848 și a Democrației Românești”. O altă propunere legislativă este sărbătorirea Zilei Naționale a Meseriilor. De asemenea, în sesiunea parlamentară trecută au fost depuse și propuneri pentru

sărbătorirea unor limbi minoritare. Spre exemplu, mai mulți parlamentari au propus instituirea Zilei limbii romani, ori a Zilei limbii elene. Și Ziua limbii macedonene este sărbătorită oficial în România, pe 8 decembrie, după ce proiectul de lege a fost adoptat de Parlament în luna iulie și promulgat de către președintele României. Nu în ultimul rând, parlamentarii vor ca anul 2019 să fie considerat Anul Cărții în România. Cine știe, poate așa va reuși și președintele Iohannis să deprindă exercițiul cititului și să nu îi mai ia atât de mult să le dea de cap motivărilor CCR.